
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 21
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 29 september 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Lokaal Energie- en Klimaatpact (LEKP)  -  Werf 1: ‘Laten we een boom opzetten 
(vergroening)’

Op 4 juni 2021 keurde de Vlaamse Regering het Lokaal Energie- en Klimaatpact definitief 
goed. Het pact wil de Vlaamse steden en gemeenten ondersteunen in het behalen van 
concrete doelstellingen. De focus ligt op vier werven: vergroening, energie, mobiliteit en 
regenwater.

Ik had graag een stand van zaken voor de doelstelling 4.2.1 onder werf 1: ‘Laten we een 
boom opzetten (vergroening)’. 

De Vlaamse Regering stelt zich tot doel om binnen het LEKP volgende doelstellingen te 
halen tegen 2030: 

- Eén boom extra per Vlaming tegen 2030 (+6,6 miljoen bomen extra vanaf 2021 
t.e.m. 2030).

- 0,5 meter extra haag of geveltuinbeplanting per Vlaming tegen 2030 (+3300 km extra 
vanaf 2021 t.e.m. 2030).

- Eén extra natuurgroenperk per 1000 inwoners tegen 2030 (= 6600 perken van 10 m² 
vanaf 2021 t.e.m. 2030).

De resultaten van deze werf worden bijgehouden op de website bosteller.be.

1. Is de huidige ‘Bosteller’ al uitgebreid met een applicatie om ook de aangeplante 
bomen, hagen en groenperken te registreren? 

2. Is er een actieplan gelijkaardig met het bosuitbreidingsplan van minister Somers om 
deze doelstellingen te realiseren?

3. Hoe gaat de minister deze doelstellingen meten?

4. Welke instrumenten krijgen gemeenten in handen om de registratie uit te voeren? 
Leidt dit tot veel extra werk? 

5. Hoe zorgt de minister ervoor dat er geen dubbeltellingen zijn met bijvoorbeeld de 
bosuitbreidingsdoelstelling om 4000 hectare extra bos te realiseren of de 
boscompensatieregeling? 

6. Kan de minister aangeven wat de stand van zaken is na één jaar LEKP:  

a) Hoeveel extra bomen werden er al aangeplant in het kader van het LEKP? 

b) Hoeveel meter haag of geveltuinbeplanting werd er al aangeplant in het kader 
van het LEKP? 



c) Hoeveel extra natuurgroenperkjes werden er al aangelegd? 

7. Is de minister van plan bijkomende acties te ondernemen om ervoor te zorgen dat 
hij op schema komt ten opzichte van de doelstelling? 

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Bart Somers (12) en 
Zuhal Demir (21).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 21 van 29 september 2022
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Nee. De Bosteller telt enkel de bomen die aangeplant werden in bosverband. Het aantal 
bomen is de optelsom van de nieuwe bossen en de compensatiebossen. Enkel de 
bomen, geplant in de nieuwe bossen in het kader van bosuitbreiding, worden ook 
doorgegeven voor de Europese 3 Miljard Bomen-teller 
(https://forest.eea.europa.eu/3-billion-trees/organisations). 

2. Het bosuitbreidingsplan is een uitvoering van minister Demir. Of er een actieplan is 
voor bovenstaande doelstellingen dient gevraagd te worden aan minister Somers, 
wiens bevoegdheid dit is.

3. Ik verwijs hiervoor naar mijn collega Minister Somers

4. Ik verwijs hiervoor naar mijn collega Minister Somers

5. Ik verwijs hiervoor naar mijn collega Minister Somers

6. Ik verwijs hiervoor naar mijn collega Minister Somers

7. Ik verwijs hiervoor naar mijn collega Minister Somers

https://forest.eea.europa.eu/3-billion-trees/organisations

